H&TT 10 THI [T & Tt Agcaqut ~gARee 99 eaifafad 8
I 1: T rfRfeane 3t gefietoT
1. FAJeT THRITeh FHIEROT Hlolel
o H,+0,->H,0
o Fe +H20—>F6304+H2
2. ST 3R TewrgReh 3ol 1 HATRIHAT H 56 AT eel & AT fohcdalT ITH H, A

FAIM?
Fe + H S0, — FeSO, + H,

3T 2: 37+, &) 3R oIaoT

1. 25 ml 0.1 M HCI I 7ggel el & Tt 0.1 M NaOH T fehefell alcga 3aede
glam?

HCl + NaOH - NaCl + HZO

2. pH = 3araraer & [H'] & Gigdr 91

37EATY 3: &1 3R 31T
1. 1OWCacogﬁa1ﬁamTqTﬁw—daT Cozqrvcrm?
CaCO3 - Ca0 + CO2

2. 53TH Mg &1 HCI & |1 JTRTHRAT 3 R foheell A1 & H, 317 §397?
Mg + 2HCl > MgCL, + H,

AT 4: Sl 3R 3T i
1. 22 M CO, # fohdet #AIeT 81 §7
(AR gegATT: C = 12, O = 16)
2. 449 CH, # fhdel 30T 81d &7
(N, = 6.022 x 10™)




37T 5: 3Tad GO

1. hTeRRIA (Ca) 3R TehT (S) o IRHTUT hATh 20 IR 16 & | SAHT AR (CaS) Tl &
T 37 SoIFFel=T =TT T T Y|

3T 6: faegd rqaes
1. 2 moles H,0 T faegd aece kel T fehct=il AT & H,, 3R 0, 9Ted g1af?
ZHZO - 2H2 + 02

2. Ueh Yol o ATEIH ¥ 96500 FHroldol TTol ITH el W fehetall ATH Ag foleholar?
(Ag FT SAFCIR AR THJT: 108 g/mol)

Y TgAR T F=T GET Y TS @ Hcaqul & | Tedeh YT T I$ATH Y 3R Brefell ol et
GRERSEE

Tl 10 THTI Ta#ATel AgedquT wgH Rehel I (§el Hige)

3T 1: TS ITATHIATT 31T gHEHIoT
1. 9% H, + 0, — H,0 TEHT T Hferd H|
gol:
2H, + 0, - 2H,0
2. 9%I: Fe + HZSO4 - FeSO4 + H2
56waﬁ%$m€r%c—rﬁﬂzﬂ'&raﬁ?ﬂ?
gol:

o Fe &l AleR ATH = 56 g/mol
o HZW?FﬂﬂT?Flm:2g/mol

TEATh THIHIOT:

Fe + H23“04—>FeSO4 + H2
1mr~r1:ez#1mzm2:rmamm
56gFe—>2gH2

37T:, 56 IMH &g ¥ 2 g H, 37 5437



3TEATY 2: 315, &TR 3R oIqoT
1. We&T: 25 ml 0.1 M HCl &1 #ggel &l & ToIT 0.1 M NaOH T fohefell alega aTigu?

gol:
HCl + NaOH —» NaCl + HZO

M1V1 - MZVZ
(0.1)x (25)=(0.1)x V,
V.= 25ml
2
H:, NaOH & TR dlogd = 25 ml|
2. G pH = 3 arel Ol & [H'] &7 Figar 71 <

gol:
pH =— log[H']

H] =10"" = 10> mol/L

[H'] = 0.001mol/LI

37EATY 3: 1Y 3R 3rerg
1. 9aT: 1oumCaco3afrmfrqo<oi T forde co, FAIT?

gol:
TEA T THIHIOT:
CaCO3 - Ca0 + CO2

HIoN AT
CaCO3 = 100 g/mol, CO2 = 44 g/mol

100 g CaCO3 - 44 g CO2

44
10gCaCO3—>W>< 10 = 4.4g602

37d:, 4.4 g CO, F=13M|

2. Y%&: 5 ITH Mg I HCL & HIRTHAT 0 T fohctely AT & H 39 F=ar



Mg + 2HCl - MgCl2 + H2

gol:
AR AMH: Mg = 24 g/mol, H, = 2 g/mol

24gMg—>2gH2
5gMg > — X 5 = 0.416 g H,

37d:, 0.416 g H, 319 S|

37T 4: et 3T 3T A
1. 99 22wcozﬁﬁmﬁmﬁaﬁ%¥?

gol:
AR AH: CO, = 44 g/mol

_ GemAW 22
W—W—E—O.Smol

2. YaT: 4431mm4ﬁﬁmﬁ3mgg’lﬁ%‘?

gol:
AR AT CH, = 16 g/mol

Aol =%= 2.75mol

T =HT X N
) A

= 2.75 % 6.022 x 10

= 1.656 x 10* 37

A 6: fdegd e
1. 9% 2 AT H,0 & faegd A9ees R fohdell AT & H, 3R 0, 537

gol:
TEA T THIHIOT:

2H20—>2H2+02



2an~er0®:
zm?erzsﬂTm’raroz

H,=2x2=4g,0,=1x32=32g

3, H, = 4g,0,=32gl

37FITH & ToIT §7 HaTall hl §oT L g !
el 10 AT & HcaquT =gH R el TRe (FeT Higd)

3T 1: Yh1AU — WIadeT 3R 39adeT

1. 9eeT: 2 QAT SIS hr 6 T Teh 3aclel GUUT § 15 YT il gt W I@r s g | afe
SYoT T Bl g8 10 FAT &, A wfafdy Hr Rl 3R vfer wa ¢

gol:

aﬁ,f =— 10cm, u =— 15cm

1 —1 1 —342

-1

2 T I T T R T
v =— 30cm
gfafes $r afa: 30 @ gdur & a8 3R
MY
m=-—t="0 =2
gfafss &1 Fars:

h’=m><h=—2><2=—4cm

3% gfafde aredfaes, 3eer 3R 4 T Fa1s 1 g1eTm|




2. UR&A: T FY fTROT 1T (n = 1.5) & YA Il & | T §aT & STHT 39T HIoT
30" §, Ar 39dde o7 AT |

gol:
& & AT
nlsini = nzsinr
SEln, =1,n =151i=30
1 - sin30 = 1.5 - sinr

0.5 = 1.5sinr

sinr = 2> =L
T 15 73

r = sin_l(%) ~ 19.47

3A3: 39ddeT hI0T ~ 19.5 |

mwz:ﬁajg?r
1. 92a: 10 30 & JTAUees 9T 5 TFIRR T YRT JaTfed glal & | Ifaireres u¥ fhder
ITHT 2 fAsTe & 3cuea giefr?

T

a

& a:
H = IRt
Sel,l =54, R =10Q, t = 2min = 120s

H=(5)°-10 - 120 = 25 - 10 - 120 = 30000]
3AY: 3¢9 31T 30000/ |

2. 9eaT: A 220 V & A 9 100 W T Sodf oNT ST, Al oo J Farfgd glat arelr
YRT AT |

Gk
faegd afFd 1



3AY: Jod O JaTfgd YRT 0. 454 A|

eI 3: [aeTd URT & YahIT T87Td
1. 9e&T: 5 A 9RT 2 fAdAT do Teh 0.5 Q & FTaRITe & Jarfed gial & | 3cTesd Soll 3Td

|
gol:
H = IRt
[=54R=0.5Q,t=2min = 120s
H=()" 05120 =25 0.5 120 = 1500
3a]: il 1500/ |

. YT: Teh TTelsh H 3 A URT YaIfecl 81 & 0. 2 T &l deehld &7 SeTcll | Jfe; leteh
SISTS 0. 5m 8T, A 39 9T odTel aTell Sof IATd Y |

gol:
ECLIRCCE
F = BIL
B=02T,1=3AL=0.5m
F=02:-3:-05=03N
3dL:de1 0.3 N |

I 4: ST & G
1. UeT: IS Uk fAeTaT 3YEOT 500 W HT ATFT T ITHART T g IR T F s8¢

ToraT &, A 30 R F @ua Eéjuoﬂ ATT Y|
gol:
Far:
Far = afFd x §AY
=500 -5-30 =75000Wh = 75kWh



3dY: @Ud 3T 75 kWh|

3T 5: A0 3R FAHTGR FIrelaT
1. 9RaT: ofleT 5.0 & FfARIY TAAR & 53 8| FAolel I Jod FTaRIer A1 |

gol: . N
HHATATA HITSTeT T

L
R

+

1
R

—+

1
R

1 1 1
=5ty ts =%

3ﬂT:§§QIQiaIﬁ11.67£H

ST HATell T TFATH Tk 3T GOETT T AR T AT HT el !

e 10 ST [T (STellsl) # AT FACHTdTcAs 92 EId &, oifchel oo Jrearat #
—qﬁﬁwsﬂmﬁﬂmmﬁq@xmaq»d g1 Tl PO HecdqUl = —qﬁﬁwmﬂﬁtﬁﬁ
AT T AT &

31T 1: SiTae ST YIhATT (Life Processes)

1. 9T: ITE Teh caehd Teh f&eT # 2500 Cal FAT T @O T §, 3T 1 1A Tefhial
4 Cal F3T TR §, AT 39 cafehd T fohcdel I Tofhlal Y 3TIRIRAT g1N?

gol:

TEIEIT I HTTLTHAT = qﬁwaﬁ?ﬁaﬁ;wmﬁ

2500
=—, = 625g

3T STk @l 625 g To[ehlel el HTaRThT gl |

2. gea: Afe ol o 1 geg 72 IR i fAeTe Usehdl &, d 24 ¢ & Fef fohcalt
TSehel BIITT?

gol:



tgehet Ufd fAsTe = 72
ST Ufd 8¢ = 72 X 60 = 4320
eTsehet Ufa f&aT = 4320 x 24 = 103680
3 24 9¢ H 103680 U3t |

3T 2: AT 3R gHEaT (Control and Coordination)

1. e TS #ed & ATCTH A dTFeT 37T 100 m/s i fd A AT FaT &, A 1.5m
STlY YT A 31T T IR e 3 RrclalT THT A2

gol:

v -

1.5

= To = 0.015 seconds

3dY: 0.015 seconds|

TETY 3: Uolelol (Reproduction)

1. 9eT: T 1mL dF & 20 million YH1I] 81 8 3R 3 mL dRF ScATSI gIelT 8, ol el
QETUL3T T F&AT AT H |

gol:

e QUSPII] = QalshIU‘JﬂﬁmL x Y T AT

o) 9

= 20million X 3 = 60million

3dX: 60 million QWI

eI 4: W 3iR T9RT (Heredity and Evolution)
1. 92aT: I ATar-Tar & 7¢ 3R Tt 71 SNAersy § (ST6f T o 3R ¢ §iar §), ar ga=r

H et gieit s gfaera A1 |
g%tm? (Punnett Square):

Tt X Tt > TT,Tt, Tt, tt
et aier (te):



EIGRI]
el Fcllel

3AT: 25% GdTeT SiT giaf|

x 100 =%>< 100 = 25%

37T 5: 9ATAROT (Our Environment)

1. 9ReT: e fonddl Wi S@ell & 3cdreshl GaRT 10, 000 ] 3T &7 fH#ATOT gler &, ar
TR 3T ST fha=il SoiT Ted g1af?

ET*T:C )
ST gEATALOT &1l = 10%

TR 3TMFAT T 3T = 10% X 10,000 = 1000
3aX: 1000/ |

2. 9eaT: IfE gfdciren 3THIFAT Bl 500 ] FT ITCd Bldl &, dl ScdIGa! GaRT 3caried
Foll fercielt gref?

gol:

FT gEdTa0T = 10%
gfachash 3usiedr e dgael & faw:

3cqTEehT T Foll = —o00 . 500

10%x10% ~ 0.01

= 50,000/

3d¥: 50,000/ 1

37T 6: TATRY YatleT (Sustainable Management of Natural Resources)

1. 9eaT: IS Tt SToT ¥ # 10 mg /L giad oot § 3N Teh Aol Y Sitfad
& & fIT 5mg/L T 3METHaT 8, Fﬁtrr;ﬁm?ﬁnmﬁrmﬁ?l?r%?

gol:
10mg/L > 5mg/L, ST Ul gAied AT ¢

3 U ASl o T gRiEd g

gaqema:mwﬁm—aﬁﬁwmmsﬁa:ma?ﬁNWMawm
|



mmwafmdﬁd T T AR

TG oo THIHIOT hT ATl el Teh Hgea ol Fishal | S8 Tlfold it & ToIv g A
{ﬁf\aﬁaﬂga’w%%m?m (Reactants) 3k e (Products) gay qTqTH'I'UT}ﬁ $r
&1 AT gT |

MY 2 Tgfre T 3 i &Y T £

AT FHIAOT Hfeld el o g
gfaferar o ford: a8 ggal, TATATIeh THIHIOT dl Tl diieh d ford |
URATUT3T T HET et At il IR Tedsh ded o TRATIL3T o HET e |
0TI e HJolel F=ITT T %WW%WW(Coefﬁmem) SIS
ST &

o W%(Metals)aﬁmﬁaﬁl

o ﬁW}T'EII'IFof(Non-metals) 3R 31 A TSI AT gISsIoT Elff{-iglol?ld |
5. St &h: 3ic # Ig AT Y o @il cledl & IRATUL3 ol T&AT &t 3R FAT &1 |

e

3CTgRUT o AT T fe¥eh HHHRIOT A el el
3CIEIUT 1: §T83IaTeT 3R 3TarEIolel & YT ST Ty A ToT

3raqferd THTHIOT:

H2+02—>H20
1. Padr &1

o SITH=20 =2
o AECH=20=1
2. Jfereiioret dqferd
3HTerETSTT & Sl 3 2 TRATY] Sellel o fIT Arelt & 3707 & 3[0Tieh T 2 &Y

H2+02—>2H20

3. gIEgield ddferd L
EHHEITUCF&TCITH o (0TI T 2

2H2 + 02 - 2H20
4. Eljrf: ST

o 9I0:-H =4,0 =2
0 S:H =140 =2
Tdfad gl

9



3 2H2 + 02 - 2H20

3GTEUT 2: Thid Hethe &l HTECH
3redferd TR
FeSO, - Fe 0, + SO, + SO,

1. FReTdr &3

o §0:Fe=1,S=1,0 = 4
0 @U:Fe=28S=30=

2. 3T (Fe) Tlfolel i
FeSO, a;?ruwa?rzﬁ

I
No)

ZFeSO4 - FeZO3 + SO2 + 503

3. HeW (S) TcIfold
S-S =2aTS=1+1=2 JgI AT SIGEES

4. 3T (O) Hferd Y
a'rtro_sawo_3+2+3_8qgﬁﬁaaﬁ?r%|

3. 2Fe.S'04 - FeZO3 + 502 + SO3

3ETEOT 3: 37T & T fAAToT
3 T THRIOT:
N,+H,— NH,
1. Padr &t

o §TG:N =2, H =2
o @AU:N=1H=23

2. +ATSENSTe Tferd Y.
aTe X NH, & I[0TIeh ¥ 2

N2 + H2 - 2NH3

3. ET3ZIeleT Hfeld i
H, %Waﬁsﬁ



N. + 3H_ - 2NH
2 2 3
4. 9oT: St

o SMN=2H=6

o GUEN=2H=6
SGIEoEY
3G N, + 3H, - 2NH,
HEcaYUT 9T (1S IL1ETT & i)

1. T T T
o Na +H20—>Na0H +H2
o CaC0,~- Ca0 + CO,
o Zn+HCl—>ZnClz+H2
2. ferd TETH et FHIRIOT IR &
o U T Gged |
o 37T &1 fAsAToT|

o BIS3Ieled WIFHTSS T 3T |

ST TR 3R ST ohT 378 hieh s1S G TRl FHIROT A 3 TRaAT T 3T
U gl ol ST AT B
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